

2017年国企改革三大热点:混改 重组 瘦身

2017年,国企改革被寄予厚望。

改革将聚焦哪些领域?推进改革的路径何在?有哪些改革目标?国务院国资委主任肖亚庆12日在中央企业、地方国资委负责人会议上回应了相关热点问题。

他表示,尽管发展环境错综复杂,今年国有企业效益要实现稳定增长,央企利润额力争同比增长3%、努力达到6%,而国企改革要实现重要突破。

混合所有制:集团层面也要探索

肖亚庆说,今年将积极探索集团层面股权多元化



改革,全面完成国有企业公司制改制,支持央企间、央企与地方国有企业交叉持股,大力推进改制上市工作,力求包括集团层面在内的混改有所突破。此外,针对前期试点遇到的问题,今年国有资本投资、运营公司将拓展授权内容,加大授权

力度。可以预料,进一步放权将激励试点企业加快改革,大胆探索。

深度重组整合 突出精干主业

2016年,宝钢与武钢等5对10家中央企业重组,中

国航发集团成立。从重组路径看,既有强强联合、横向重组,也有优势互补、纵向合并。

目前国资委监管的央企户数减至102家,其中96家去年实现盈利。肖亚庆表示,今年将稳步推动企业集团层面兼并重组,加快推进钢铁、煤炭、电力业务整合。将支持央企以优势龙头企业和上市公司为平台,通过股权合作、资产置换等方式整合同质化业务。指导已重组企业做好内部整合,也是工作重点。

“围绕提升内生动力,整合步伐要加快,层级要提高。”肖亚庆说,央企负责人要按照市场与产业发展的

大趋势来审视企业的发展定位,突出主业、做强主业,每个企业均应有全国乃至全球知名的产品和品牌。

继续瘦身健体 强调稳健经营

2016年中央企业狠抓瘦身健体、提质增效,扭转了收入利润双下降的局面。

去年全年央企累计实现营业收入23.4万亿元、利润12326.7亿元,同比分别增长2.6%和0.5%。如扣除政策性降价减利因素,利润增速达16.5%。

今年围绕瘦身健体,一系列量化指标已经明

确:央企要化解的钢铁和煤炭过剩产能分别为595万吨和2473万吨;完成300户“僵尸企业”处置和500户特困企业专项治理;力争央企法人单位减少8%。

肖亚庆特别强调国资监管系统和央企要严控风险、稳健经营,提出要加强债券尤其短融、超短融债券风险排查,严禁开展融资性贸易,严控非主业投资比例。

此外,他还提醒央企、地方国资委负责人当前经济形势错综复杂,要做好过紧日子的准备,把困难和问题想得更充分些,把措施和预案准备得更充足些。(据新华社报道)

五部门将建交通信用记录 奖优惩劣

发改委等五部门日前发布《关于加强交通出行领域信用建设的指导意见》(以下简称《意见》)。《意见》要求,建立道路、水路客运经营主体的信用记录,建立铁路、民航失信当事人的失信记录,建立城市交通信用记录以及鼓励社会力量参与信用记录建设。

该意见由发改委、交通运输部、公安部、民航局、铁路总公司共同发布。

多类运输全部纳入体系

《意见》在加快推进信用记录建设方面提出如下4点:

(一) 建立道路水路客运信用记录

交通运输部要建立道路、水路客运经营企业及其法定代表人、驾驶人的信用基础信息数据库。公安、交通运输等部门要依据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国港

口法》《道路旅客运输及客运站管理规定》《国内水路运输管理条例》等法律法规,对道路、水路客运经营主体和驾驶人受到行政刑事处罚的违法违规行为进行记录,依法公示严重交通违法行为。对客运企业和个人受到较高等级表彰的模范行为记入信用记录。

(二) 建立铁路民航失信记录

铁路运输企业要制定《铁路旅客信用记录管理办法》,对扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响,或依据相关法律、法规应予以行政处罚的行为,以及查处的倒票、制贩假票、使用伪造、冒用或者无效的残疾人证、残疾军人证、学生证等证件购票乘车,持伪造、过期等无效车票或者冒用挂失补车票乘车,无票、越站(席)乘车且拒不补票等违反铁路规章的失信行为进行记录。民航部门要推动航空公司和机场严格执行《民航旅客

不文明行为记录管理办法(试行)》,对扰乱航空运输秩序且已危及航空安全、造成严重社会不良影响,或依据相关法律、法规、民航规章应予以处罚的行为进行记录。

(三) 建立城市交通信用记录

交通运输部要建立城市公共交通驾驶人和乘务员、网约车平台公司和从业人员、道路客运联网售票平台的信用基础信息数据库,并制定经营者、从业人员和乘客失信行为认定办法。对查处的具有扰乱公共交通秩序、逃票等乘客不文明行为记入信用记录,对公共交通和出租汽车从业人员的违法违规行为记入信用记录。对公交驾驶人和乘务人员的模范行为记入信用记录。

(四) 鼓励社会力量参与信用记录建设

鼓励行业组织、信用服务机构积极参与信用记录建设,通过各种渠道依



法依规搜集整理交通出行领域各类主体的失信信息。鼓励广大人民群众如实举报相关失信行为。

《意见》要求相关部门要建立交通出行领域企业和个人的“红名单”和“黑名单”,作为市场准入、资质许可、购买服务、评优表彰等工作的重要参考。鼓励金融、保险机构在融资授信、保费核定等工作中主动使用信用记录和信用产品。

建立守信激励和失信惩戒机制

《意见》在建立守信激

励和失信惩戒机制方面提到如下4个方面:

(一) 对守信典型优先提供服务便利。各地要创新守信激励措施,对认定的诚信典型和连续多年无不良记录的客运企业在客运线路审批、城市公交服务购买等方面优先考虑,可根据实际情况依法实施“绿色通道”和“容缺受理”等便利服务措施。

(二) 对失信行为实施联合惩戒。各相关部门和单位要签署交通出行领域失信行为联合惩戒合作备忘录,对严重失信的客运企业和个人开展联合惩戒。严重

失信当事人除要接受相关部门依据法律法规给予的处罚外,还要依法受到其他部门和单位的惩戒。失信当事人将在纳税评级、政府采购、获得荣誉称号和表彰等方面受到更为严格的要求和限制。

(三) 鼓励开展市场化激励和惩戒。鼓励各类社会机构和企业法人依据法律法规和规章制度,在市场可以自主决策的范围内,对守信模范和失信典型在信贷担保、保险费率、招标采购、参团旅游、人员招录等方面采取差别化服务,利用市场化的手段强化守信激励和失信惩戒的效果。

(四) 建立信用修复机制。建立信用信息纠错、修复机制,制定信用信息异议处理、行政复议、诉讼管理制度及操作细则,明确各类信用信息展示期限,不再展示使用超过期限的信用信息。畅通信用修复渠道,丰富信用信息修复方式。

(据新华社报道)

皮肤瘙痒有奇方

老中医陈耀祖有一方“断痒拔毒膏”,用于皮肤瘙痒、春夏过敏痒、皮炎灼热痒、疱疹刺痛痒、糖尿病全身痒、手脚脱皮干裂痒、脚气钻心痒、皮癣,抹上此膏均有明显的效果,让皮肤瘙痒的痛苦得到控制;多年的手足癣、体癣、头癣、湿疹、皮炎、丘疹、荨麻疹、疥疮、带状疱疹等皮肤病也都明显好转。

此膏妙在循经拔毒,止痒更治痒。因此药膏配方奇特,大人小孩均可放心使用。
电话:0471-3310505 呼市:长乐宫药店(长乐宫商厦一楼) 神韵药店(附院对面)
0472-2555951 包头:青山区二附院十字路口向北100米路西陈一堂肤康馆
0472-2552696 包头:东河区二宫十字路口向南100米路东陈一堂肤康馆
市内免费送货或邮寄 诚招全区各地代理商

失眠小偏方

陕西流传着一个偏方,能很快解决失眠痛苦,用酸枣仁、百合、五味子、天麻加水蒸煮3小时后晾干,研成粉末,在火炉上烘干、搅匀,每日服用一次即可,几天后可进入深度睡眠状态,进入深度睡眠状态一个月后即可停用。这个治失眠的小偏方被制成中成药,命名为“安神睡宝”。

电话:0471-3310505 呼市:长乐宫药店(长乐宫商厦一楼)
0472-2555951 包头:青山区二附院十字路口向北100米路西陈一堂肤康馆
0472-2552696 包头:东河区二宫十字路口向南100米路东陈一堂肤康馆
买10送5 买20送15 买30送30
市内免费送货或邮寄 诚招全区各地代理商